
Poder Legislativo de Herveiras
ATA DA SESSÃO (SESSÃO ORDINÁRIA 047/2024)

ATA DA 47ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA
7ª LEGISLATURA DO PODER LEGISLATIVO DE HERVEIRAS, ESTADO DO RIO
GRANDE DO SUL, REALIZADA DIA 20 DE DEZEMBRO DE 2024 NAS
DEPENDÊNCIAS DA CÂMARA: O Senhor Presidente do Poder Legislativo Vereador João
Alcemiro Claas, iniciou saudando os colegas vereadores, vereadora, servidores da casa,
em especial o Assessor do Presidente que fez parte da mesa e a Luana Hoesel
representante do Sindicato dos Trabalhadores Rurais. Desejou que fossem todos bem-
vindos. I - VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM: Registrou a presença dos seguintes vereadores:
Ademir Carvalho, Antonio Gildásio Corte Vieira, Antonio Miguel Nunes de Moraes, Arceno
de Bastos, Camila Maiara Bringmann, Darci de Bastos, João Alcemiro Claas, Paulo
Roberto da Costa e Valdir Palhano de Siqueira. II - VOTAÇÃO DA ATA: O Senhor Presidente
colocou em discussão a ata da 46ª reunião ordinária realizada 16 de dezembro de 2024.
Como não houve discussão, foi posta em votação e aprovada por unanimidade entre os
vereadores presentes. III – EXPEDIENTES: 1 – Edital de Notificação. Autoria: Poder
Executivo Assunto: Micro drenagem e capeamento asfáltico do trecho da Rua Germano
Winck. 2 – Ofício Interno 59/L/2024. Autoria: Vereador Paulo Roberto da Costa Assunto:
Encaminhamento de Requerimento.  IV – ESPAÇO DA PAUTA: 1 - REQUERIMENTO.
Autoria: Vereador Paulo Roberto da Costa. Assunto: Apresenta justificativa e solicita abono
de ausência em Sessão. Tramitação: 1° Reunião. V – DISCUSSÃO DA PAUTA: Não
houve manifestação. VI – REQUERIMENTO: Não houve requerimentos. VII - ORDEM DO
DIA: O Senhor Presidente pôs em discussão o Requerimento de autoria do vereador Paulo
Roberto da Costa que apresenta justificativa e solicita abono de ausência em Sessão.
Como não houve discussão foi posto em votação e aprovado por todos os vereadores
presentes. III – EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Valdir Palhano de Siqueira:
Iniciou saudando o Senhor Presidente, demais colegas vereadores, vereadora, servidores
da casa e a Luana Hoesel representando o Sindicato dos Trabalhadores Rurais. Disse que
poderia se ter muitos assuntos importantes a se falar, pois estava se encerrando um ano. 
Falou principalmente de passagem do ano, onde foi um ano bom de vários
acontecimentos, como a vinda do amigo Ademir Carvalho para a Câmara para ter um
pouco de conhecimento do que era ser um vereador. Mencionou que o vereador Darci de
Bastos teve sérios problemas de saúde, mas estava junto deles firme e forte, sendo que o
que importava era todos terem saúde. Agradeceu a vereadora Camila pelo presente na
verdade uma lembrança de fim de ano, desejando assim a seus colegas vereadores,
vereadora que tivessem todos um Feliz Natal e um próspero Ano Novo, também aos
servidores da casa, que as famílias tivessem muita saúde, paz, alegria, enfim na
esperança que cada ano fosse melhor para todos e que tivessem um bom Natal.



Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador Arceno de Bastos: Iniciou saudando
o Senhor Presidente, colegas vereadores, vereadora Camila, servidores da casa e a Luana
Hoesel representante do Sindicato dos Trabalhadores Rurais. O vereador desejou um feliz
Natal e um ano novo cheio de saudade e paz para todos do Legislativo e para todo o povo
herveirense que era um povo querido da cidade. Desejou um feliz Natal de alegria saúde
para todos, agradecendo a Vereadora Camila pelo presente, não deixando de ser uma
recordação. Falou que estava se despedindo da casa, tendo só a agradecer, dizendo a
eles ser uma satisfação ter trabalhado pouco mais de 3 anos como vereador, falando
sobre ter pegado uma certa experiência. Agradeceu pelo o acordo, que trabalham na
Câmara sendo muito bonito, pois assistia muito as sessões de outras cidades onde se via
bastante discussão. Ressalvou que achava que nas sessões do município nunca se teve
esse tipo de coisa, se houvesse algo a ser discutido era definido separadamente como um
debate ou projeto, na sessão não era necessário esse tipo de coisa. Agradeceu e encerrou
sua manifestação. Vereador Antonio Gildásio Corte Vieira: Iniciou saudando o Senhor
Presidente, colegas vereadores, vereadora, servidores da casa e a Luana Hoesel
represente dos Sindicato dos Trabalhadores Rurais. O vereador disse sempre falar que
deve se valorizar as pessoas que os ajudavam, sejam eles Deputados Estaduais/Federais,
Senadores, mais muitas vezes pecavam nisso. Comentou que na última eleição havia feito
isso com eles, onde um Deputado levou um belo percentual de votos mesmo o município
sendo pequeno, mas nunca pelo que se lembrava havia trazido algo para o município até o
presente dia. Relatou que haviam outros que levavam poucos votos, mas não deixavam de
colaborar, não falando da situação do Senador Luiz Carlos Heinze que havia levado uma
boa quantia de votos do município. Acrescentou que deveria se valorizar não só a questão
de Senador, Deputado, mas no município também, quando as pessoas se candidatam
colocam o nome à disposição para serem aprovados ou reprovados em pleito, a população
tinha que analisar isso quando necessita de uma colaboração, ajuda então esse tipo de
coisa tinha que se guardar, pois o ajudavam, não falando somente pelo Senador Heinze.
Ressalvou que tinha também o Senador Paim que ajudava muito, tendo que reconhecer
isso, mais muitas vezes pecavam em relação a isso. Agradeceu a vereadora Camila pelo
presente, sendo a penúltima sessão dela na casa e quem sabia no futuro ela voltaria.
Falou que a casa precisava de gente que tinha o interesse e ela era uma pessoa dessas,
sempre interagindo, buscando ajudar as pessoas, sabia dos problemas como a questão
dos animais, sendo tudo isso importante sendo preciso de gente que se preocupasse com
o município. O vereador comentou que chegado ao fim do ano desejava um feliz natal para
todo mundo, mas tinha que se lembrar um pouco do ano que vinha passando, onde o
Estado teve problemas sérios, perdendo muita gente, momento de tristeza, mas estavam
ali. Relatou que uma das provas que era o vereador Darci de Bastos, assim como seu
sogro que lutaram contra uma doença difícil de lidar, mas estavam fortes, trabalhando,
demonstrando que o pessoal tinha força, assim como muitos outros que passam por esses
problemas e conseguiam sobressair. Dá mesma forma como falou o vereador Arceno,
sobre a vinda do vereador Ademir e outros que passaram pela casa, pois estavam de
passagem na casa, não sendo ele vereador e sim estando vereador por quatro anos e se
não ser aprovado ali na frente estaria fora, sendo assim que funcionava, quem participava
do legislativo iria absorvendo e assim que viviam. Falou que Natal era o ano todo, mas
comemoravam só no final e o dia que se comemora o nascimento do menino Jesus que se
renova a cada ano independente da religião, Deus era um só, assim desejou aos colegas



vereadores, vereadora, servidores e principalmente as famílias um Natal cheio de alegrias,
de fé e o ano novo deixaria para próxima semana. Agradeceu e encerrou sua
manifestação. Vereador Antonio Miguel Nunes de Moraes: Iniciou saudando o Senhor
Presidente, colegas vereadores, vereadora, servidores da casa e a Luana Hoesel
representando o Sindicato dos Trabalhadores Rurais. Disse que não iria falar, mas vendo a
lembrança que iria guardar com muito carinho, por se ter a foto de todos os vereadores,
dizendo ser um pouco relaxado, mas queria guardar com carinho para ter uma lembrança
e que na próxima eleição era para ela concorrer e assim ele saía e agradecia de coração a
vereadora. Como havia falado o vereador Valdir, sobre a passagem desses quatro anos,
onde passaram todos juntos onde havia entrado o Ademir, saído a vereadora Ana Francieli
e entrado outros, mas eram todos parceiros, trabalharam em união sendo uma alegria,
pois se deixava a politica e trabalhavam, dizendo sempre ter lutado e trabalhado. Falou
que queria conversar com o novo presidente, por ser de acordo para a continuação do
trabalho em união, sem picuinhas, pois não gostava e se quisessem conversar alguma
coisa que fosse separado por não ser a favor dessas coisas. Disse esperar  que nos
próximos quatro anos, a maioria estaria junto e os novos, com certeza trabalhariam unidos
ajudando a administração o Prefeito Nazário e a Vice Carla que estariam ali dando de tudo
para ajudar, fazendo o máximo possível para dar uma força a eles, sem criticar nem nada,
se necessário iriam cobrar. O vereador desejou um Feliz Natal a todos, em especial a sua
família, parentes, pessoal no geral, os servidores da casa, que quando ele precisa de
qualquer coisa sempre o tratam super bem e agradecia de coração por isso. Fez este
relato de companheirismo agradecimento pela parceria, pois sairiam dali e iriam conversar,
dizendo em brincadeira que o mais “mala” era o Presidente João, mais se acertavam.
Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador Ademir Carvalho:  Iniciou saudando
Senhor Presidente, colegas vereadores, vereadora, servidores da casa e a Luana Hoesel
representando o Sindicato dos Trabalhadores Rurais. Disse que tudo que queria falar já
havia sido dito, mas agradeceu e desejou um Feliz Natal a sua família, aos colegas
vereadores e os munícipes. Agradeceu a vereadora Camila pelo mimo, dizendo ter ficado
muito feliz pelo presente. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador João
Alcemiro Claas: O vereador agradeceu a vereadora Camila pelo presente e se bem o
conhecia ela não quis falar pois iria chorar. Agradeceu aos colegas vereadores pelo ano
onde trabalharam juntos, se desculpou por se de alguma forma saía de mal com alguém.
Agradeceu a Deus por estarem ali, principalmente o vereador Darci de Bastos que tinha
um grande respeito e amizade de anos, ficando muito feliz por ele estar ali forte e
saudável. O vereador agradeceu a família e seus eleitores pela sua reeleição, agora
diplomado e desejava a todos os colegas vereadores, a suas famílias um feliz e
abençoado Natal, cheio de saúde, harmonia, não falando dinheiro, pois se tivesse saúde
correria atrás. Falou que a simplicidade estava no encontro das famílias, nas pessoas
poderem conversar, poder se reunir, sendo isso o espirito natalino, desejando isso de
coração a todos os presentes e a comunidade herveirense um feliz e abençoado Natal.  X
– Encerramento: Não havendo mais nada a tratar, o Presidente informou que a próxima
reunião ordinária ocorreria no dia 27 de dezembro de 2024, às 19 horas, nas
dependências da Câmara de Vereadores. Declarou encerrada a reunião que após
aprovada deverá ser assinada pelos vereadores prestes na referida sessão.


